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Středočeští radní schválili uzavřít memorandum s Českým hydrometeorologickým ústavem,
spolupráce se má zaměřit mimo jiné na sdílení klíčových informací o počasí, výzkumné
aktivity anebo osvětovou činnost pro širokou veřejnost. Díky výměně důležitých dat bude
moct Středočeský kraj lépe reagovat na změny klimatu rychleji, čímž posílí krajinu před
extrémy počasí.

Středočeská krajina čelí rostoucím změnám klimatu, zvlášť v současnosti čelí velkému suchu, dalším
problémem jsou časté výkyvy srážek. Právě proto se vedení kraje rozhodlo posílit spolupráci s
meteorology. „Bez znalosti dat a trendů se na změny klimatu nelze účinně připravit. Užší spolupráce
s Českým hydrometeorologickým ústavem nám pomůže udělat lepší rozhodnutí, která povedou k
odolnější krajině a větší ochraně lidí. Zároveň je to jeden z kroků k naplňování klimatického plánu
Středočeského kraje. Je důležité, abychom na změny klimatu dokázali včas reagovat a připravit
krajinu i naše obce tak, aby byly odolnější i pro budoucí generace,“ říká radní pro oblast životního
prostředí a zemědělství Jindřiška Romba.

Spolupráce se zaměří na několik oblastí, zejména na výměnu hydrologických a klimatologických dat
a také dat o kvalitě ovzduší. Kraj a meteorologové budou také rozšiřovat síť automatických
vodoměrných či srážkoměrných stanic a zaměří se na různorodé výzkumné aktivity, ať už na
modelování dopadů klimatických změn nebo dopadů sucha. „Stranou nezůstane ani osvětová a
vzdělávací činnost veřejnosti, plánujeme společné semináře i řadu vzdělávacích aktivit zaměřené
třeba na hospodaření s vodou. Chceme vytvářet materiály pro veřejnost a pro starosty, aby mohli své
obyvatele lépe informovat například o kvalitě ovzduší, způsobech vytápění nebo rizicích světelného
smogu,“ dodává radní Jindřiška Romba .

Tato i další opatření jsou součástí nového klimatického plánu Středočeského kraje. „Před námi teď
stojí velká výzva: přenést vše z papíru do praxe. A chceme na tom spolupracovat s těmi, kterých se to
týká, tedy s obcemi, vodohospodáři, správci krajiny, zemědělci i dalšími partnery. Krajinu máme jen
jednu a musíme o ni pečovat,“ uzavírá radní Jindřiška Romba.
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